



2022年9月7日

星期三 第7044期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

互联网址:www.sinopecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official



习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十七次会议上强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,提高能源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率,加快资源利用方式根本转变。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京9月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于深化院士制度改革的若干意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革创新促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点,提高院士遴选质量,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,提高能源、

水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率,加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革创新促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

会议指出,健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家战略目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务,明确主攻方向和核心技术突破点,重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导,建立权威的决策指挥体系。要构建协同攻关的组织运行机制,高效配置科技力量和创新资源,强化跨领域跨学科协同攻关,形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合,强化企业技术创新主体地位,加

快转变政府科技管理职能,营造良好创新生态,激发创新主体活力。

会议强调,院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,两院院士是推进高水平科技自立自强的重要力量。党的十八大以来,我们推动完善院士遴选评审机制、优化学科布局、实行退休退出制度、加强学风作风建设,院士制度不断完善。要注重在重大科学的研究和国家重大工程中选拔院士,以重大贡献、学术水平、道德操守为准绳,防止增选中的不正之风。要加强引导规范,鼓励和支持院士专心致志开展科研工作,强化作风学风建设,排除非学术性因素干扰。要严格监督管理,强化院士科研伦理和学术规范责任,营造良好学术和科研环境。广大院士要提高政治站位,增强责任意识,在主动承担国家急难险重科研任务、解决重大原创科学问题、以身作则净化学术环境、培养青年科研人才等方面发挥好表率作用。

会议指出,节约资源是我国的基本国策,是维护国家资源安全、推进生态文明建设、推动高质量发展的一项重大任务。党的十八大以来,我们部署实施全面节约战略,大幅降低能源、水、土

地利用强度,大力发展循环经济,在全社会倡导厉行节约、反对浪费,推动资源节约集约高效利用,取得积极成效。要突出抓好能源、工业、建筑、交通等重点领域资源节约,发挥科技创新支撑作用,促进生产领域节能降碳。要增强全民节约意识,推行简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和过度消费,努力形成全民崇尚节约的浓厚氛围。要综合运用好市场化、法治化手段,加快建立体现资源稀缺程度、生态损害成本、环境污染代价的资源价格形成机制,不断完善和逐步提高重点产业、重点产品的能耗、水耗、物耗标准,促进资源科学配置和节约高效利用。要处理好利用和节约、开发和保护、整体和局部、短期和长期的关系,既要坚持底线思维,从严监督管理,防范化解重大资源风险,也要考虑经济社会发展现实需要。

会议强调,推进农村集体经营性建设用地入市改革,事关农民切身利益,涉及各方面利益重大调整,必须审慎稳妥推进。试点县(市、区)数量要稳妥可控。要坚持同地同权同责,在符合规划、用途管制和依法取得前提下,推进农村集体经营性建设用地与国有建设用地同等入

市、同权同价,在城乡统一的建设用地市场中交易,适用相同规则,接受市场监管。要坚持节约集约用地,坚持先规划后建设,合理布局各用途土地。要严守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损,落实永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界等空间管控要求。

会议指出,党的十八大以来,党中央高度重视和加强乡村医疗卫生体系建设,从完善基础设施条件、人员队伍建设、机构运行机制等方面采取一系列举措,持续提升乡村医疗卫生服务能力,基本实现了农民群众公平享有基本医疗卫生服务。要重点强化县域内医疗卫生资源统筹和布局优化,合理配置乡村医疗资源。要加强人才培养和引进,统筹解决好乡村医生薪酬分配和待遇保障问题,打造一支专业化、规范化的乡村医生队伍。要提高农村地区医疗保障水平,强化乡村医疗卫生服务体系功能,加强疾病预防控制能力建设,加快构建起强大的公共卫生体系,为维护人民健康提供有力保障。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

马永生到联合石化调研,强调以更加开阔的视野、更加强烈的担当、更加有效的举措应变局开新局

坚定扛起职责使命奋力开创高质量发展新局面

本报讯 记者符慧报道:9月6日,集团公司董事长、党组书记马永生到联合石化调研,看望慰问干部员工并致以节日问候,强调要以更加开阔的视野、更加强烈的担当、更加有效的举措应变局开新局,奋力开创高质量发展新局面,为打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化作出更大贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

集团公司党组成员、副总经理凌逸群一同调研。

马永生听取工作汇报,对联合石化取得的成绩给予充分肯定,指出联合石化充分发挥党建引领保障作用,立足自身优势,主动服务集团公司发展全局,积极转型发展,全球资源配置能力、行业引领能力和经营创效水平持续增强,风险

防控能力持续提升,各项工作取得了扎实成效。

马永生强调,联合石化是中国石化产业链一体化协同增效创效的重要平台,在服务集团公司高质量发展、保障国家能源安全上承担着沉甸甸的责任,要坚定扛起职责使命,全力攻坚创效,展现更大作为。

要在保障国家能源安全中实现自身高质量发展。经过近30年的奋斗,联合石化已经建立起覆盖世界主要油气资源区和消费市场的一体化贸易网络,是全球油气贸易舞台上的重要参与者。面对全球产业链和国际贸易的深刻变化,要打造国内国际双循环的坚韧节点,以完善的贸易体系为依托,不断提升掌控资源、信息和渠道的能力,更好保障国家能源安全。要打造协同增效创效的卓越品

牌,积极探索与各方深度协作、互利共赢新模式,使中国石化产业链运行更加安全高效。要打造治理现代化的体制机制,不断提升治理效能,切实提升企业价值创造力和可持续发展能力。要打造世界一流的人才队伍,大力加强国际化人才培养和运营团队建设,形成厚实的人才储备。

要在攻坚创效上展现更大作为。联合石化位于中国石化产业链源头,经营业绩深度影响主营业务板块的效益运行,要盯紧市场变化和贸易流向,统筹优化采购结构和节奏,把采购降本抓出更大成效。要把握战略机遇期,高质量发展第三方贸易,积极在新兴领域寻求突破,把市场拓展抓出更大成效。要深入推进全过程优化,狠抓运费管控、仓储管理等关键环节,把精益管理抓出更大成

效。

要在风险防控上牢牢守住底线。联合石化交易量大、环节复杂、风险点多,要把防风险摆在更加突出的位置,提高形势研判的准确性、重要决策的科学性,依法合规审慎运作,坚决防范衍生品交易风险、法律风险,坚决守住不发生重大风险的底线。

要在国际化经营中充分发挥政治优势。联合石化国际化程度高,点多线长面广,队伍高度分散,要高度重视党的建设,积极探索方式方法,始终注重工作实效,把干部员工更紧密地组织起来、凝聚起来,把各方面积极性充分调动起来,使各项决策部署更好地转化为全员自觉行动,以高质量党建引领保障高质量发展。

总部相关部门负责人参加调研。

易捷第五届易享节启动

本报讯 9月6日,中石化易捷第五届易享节正式启动。启动仪式上,易捷推出升级版促销活动,发布四大战略工程,牵手合作伙伴发布联合服务倡议。当天,销售公司还同步发布“易捷加油”付费会员计划,启动首届“爱跑燃动节”,在每年9月8日开展爱跑98品牌汽油主题营销活动。

自2018年设立至今,易捷“易享节”已成为国内零售行业最大的线下购物节。本届易享节较往年活动力度更大,9月1日至10月31日,易捷发放20亿元优惠券,不间断推出多种促销活动;活动商品更多,几十种头部品牌、近百种市场畅销品牌参与其中;活动范围更广,将优惠拓展至洗车、养车、车险等多个场景,并为权益会员推出购物有机会赢全年加

油优惠。

未来,易捷将打造“四大战略工程”:统一平台战略工程,全力推进“易捷加油”和“易捷商城”服务体系建设,实现线下门店网点和线上平台功能的深度融合;跨界融合战略工程,加大综合服务平台建设力度,持续拓展新业态,力争两到三年内建成国内最大的洗车平台及一站式解决车友用车需求的综合汽服平台,搭建国内具有较强影响力的加油站生活圈“油媒体”;强链补链战略工程,通过建设阳光招商平台,构建零供协同的合作生态;爱心责任战略工程,深化消费帮扶,发挥线上线下渠道优势,搭建农产品销售平台,形成易捷搭台、企业助力、公众参与的公益矩阵。(成娟 霍丽文 冷文贺)

全力以赴抗震救灾



9月6日,中国石化中原普光应急救援中心(国家危化品救援普光队)接到四川省应急管理厅抗震救灾指令后,立即出动通信指挥车、抢险车等车辆10台,指战员39人,赶赴750多公里外的泸定县,开展救援待命。图为救援队在途中休整待发。

施兴峰 摄 卢晓莉 文



泸定地震发生以来,四川石油在雅安片区17座加油站开通抗震救灾绿色通道,24小时不间断为救援车辆提供服务,确保救援车队即到即加,并紧急调配应急物资,为救灾车辆司乘人员免费提供生活物资。图为9月5日,遂资眉高速公路三苏北服务区加油站员工为应急救援车辆加油。

张天伟 摄 刁玉婷 文